2012. tavasz — 2. vizsga, 1. rész Neptun kéd: név:
Vizsga feladatok szamitogép-halozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, Osszetett kérdéseknél részpont is kaphat6. Nem miik6dé UNIX parancs
nem ér pontot. Az elégséges osztalyzathoz legalabb a pontok 60%-at, azaz 9 pontot kell megszerezni.

1. Egy tébbfelhasznalos (multi-user) operacios rendszerben milyen védelemre van sziikség? Milyen
eszkozokkel valositjak meg ezt Unix esetén?
Védeni kell a felhasznalok adatait (fajlok) egymastol. (0.3) Unix alatt ezt a jol ismert haromszintli védelmi
rendszerrel (tulajdonos/csoporttarsak/tobbiek jogai) (0.3) valositjak meg, melynek hasznalatdhoz sziikség
van a felhasznalok azonositasara (felhasznaldi név) (0.2) és hitelesitésére (jelszo) (0.2).

2. Soroljon fel a hétféle lehetséges Unix konyvtarbejegyzés-tipusbol legalabb 6tot!
directory, file, block device, character device, symbolic link, socket, (named) pipe
Természetesen magyarul is elfogadjuk.

3. Mutassa be az adatkapcsolati szintii Ethernet II keret felépitését! Adja meg az egyes adatmezdk nevét és
hosszat is! (0.8 pont) Egy hal6zatban mibdl ismerhetd fel, hogy nem IEEE 802.3 keretrdl van sz6? (0.2
pont)

Lasd: tk. 40. o. 2.8. abra. A fizikai szinthez tartozo részek lerajzolasa hibanak szamit (2x0.1 pont levonas).
A cimek szerkezete nem része a feladatnak, de pontot nem vonunk le, ha valaki lerajzolta. A forrascim utdni
mez0 neve szigoruan Ethertype (esetleg Type), ha hossznak (length) nevezte, az stlyos hiba (0.2 pont
levonas). Hibas/hianyzé mezdokért, hosszakért 0.1 pontot vonunk le, de csak a 0.8 pont erejéig, a
részfeladatra negativ pontszam nem keletkezhet.

Abbol ismerjiik fel, hogy nem IEEE 802.3 keretrdl van sz6, hogy a forrdscim utani mez6 értéke nagyobb,
mint 1500. (0.2 pont)

4. Mutassa be az Ethernet cimzési modjait! Melyik mit jelent, és hogyan jeloljiik 6ket?
unicast (egyedi cimzés) A keret a célcimként megadott MAC cimmel rendelkezd haldzati interfésznek szol.
Jelolése: az OUl-ban az elsd bajt legkisebb helyi értékii bitjének (Individual/Group) értéke 0.
multicast (csoportcimzés) A keret az adott cimii csoportba tartozé 6sszes eszkoznek szol. Jelolése: az OUI-
ban az elsd bajt legkisebb helyi értéki bitjének (I/G) értéke 1, de nem lehet az dsszes cimbit 1-es.
broadcast (iizenetszoras) A keret az adott halézat minden eszkdzének szol. Jelolése: a cim Gsszes bitjének
értéke 1.
Pontozés: mindharomnal a megnevezés, jelentés, jelolés:0.1-0.1 pont. Mivel igy dsszesen 0.9 pont jonne ki,
a szokott modon ,,kerekitliink™; ha legalabb 5 j6 van, akkor a hibakért/hidnyokért vonunk le az 1 pontbdl 0.1
pontokat (felfele kerekités), ha annél kevesebb jo van, akkor pedig a jokért adunk pontot (lefele kerekités).

5. Mit jelent az, hogy egy 1000BaseT eszkoz visszafele kompatibilis?
Attol fliggden, hogy milyen eszkodzzel kotjiik 6ssze, képes 100, illetve 10 Mbit/s sebességgel is mitkddni.
A fenti valaszra mar megadjuk az egy pontot, természetesen az auto-negotiation emlitése, valamint a
miukodési modok részletesebb felsorolasa (tk. 50. 0.) nem hiba, sét dicséretes; részleges felsorolas is teljes
pontszammal fogadhato el, ha a hallgat6 érti, mir6l van sz6.

6. A 201.205.29.0/26 halozatot bontsa fel a lehetd legtobb olyan halézatra, amelyre (a routeren kiviil) legalabb
6 szamitogépet ra lehet kotni! (Vigyazzon!)
A gépcim részbe 3 bit nem elég, mert a 8§ kombinaciobol 3 jon le (haldzat, broadcast, router).
A /26 maszk azt jelenti, hogy 201.205.29.00/000000, és 4 bit kell a gépcim részbe, tehat /28 lesz, azaz:
201.205.29.00|00]0000, a két biten az dsszes lehetséges kombinaciot leirjuk:
201.205.29.00]00|0000, vagyis: 201.205.29.0/28
201.205.29.00/01]0000, vagyis: 201.205.29.16/28
201.205.29.00[10|0000, vagyis: 201.205.29.32/28
201.205.29.00/11]0000, vagyis: 201.205.29.48/28

7. Mit jelent az, ha egy IP datagram fragment offset mezdjének értéke 807
Azt jelenti, hogy az adott toredék adatmezdje az eredeti datagram adatmezdjének 8x80=640-es pozicidjatol
kezd8d0 részét tartalmazza.
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A 10.1.0.0/20 halozatban a router a legnagyobb kioszthato IP cimet kapta. Adja meg a router IP cimét, a
gépeknek kioszthatd IP cimek tartoményat és a (subnet) broadcast cimet!

A /20 maszk azt jelenti, hogy: 10.1.0000/0000.0

Broadcast: 10.1.0000(1111.255, azaz: 10.1.15.255

Router: 10.1.15.254

Kioszthato: 10.1.0.1 — 10.1.15.253

TCP-nél milyen megoldast hasznalnak forgalomszabalyozasra (flow control)?

A TCP a csuszo ablak (sliding window) megoldast hasznalja forgalomszabalyozasra. Az ablakméret egy
hitelkeretet jelent: az allomas ennyi adat elkiildését engedélyezi a masik allomas szamra gy, hogy az még
nem kapott nyugtat rola.

Ennyi mar elég. Az ablakméret csokkentésének szabalyait nem kértiik (persze nem szamit hibanak).

TCP-nél hany oktett méretli opcid szerepel a szegmensben, ha a Data Offset mez6 értéke 5, illetve ha 7?
5x4=20. Mivel az TCP fejrésze opcio nélkiil is 20 oktett, ezért az 5 esetén nincs opcio.

7x4=28. Legalabb 5 oktett méretii opcid biztosan van (mert ha csak 4 lenne, akkor a Data Offset mezd
értéke 6 lenne) €s legfeljebb 8 oktett méretli opcio lehet.

Mit tud az ARP cache tabla felépitésérol?

Legaldbb a kovetkezd 3 mezd szerepel minden bejegyzésben:

IP cim (0.3), HW cim (0.3), tipus (0.2) (statikus (0.1) vagy dinamikus (0.1)).

A fenti valaszért (ami az elvi felépitést tiikkr6zi) mar megadjuk az 1 pontot, bar az anyagban szerepelt, hogy
a gyakorlatban ennél tobb informaciét tarol. Ha valaki a tipust nem részletezte, de mas tovabbi informaciot
adott meg (pl. interfész, haldzat tipusa), azt beszamitjuk helyette (mar egy jot is 0.2 ponttal), de a feladatra
legfeljebb 1 pont adhato.

crer

Link-lokalis cim generalasa (FE80::/64 + modositott EUI-64 azonosito)

Link-lokalis cim ellenérzése (ICMPv6 Neighbor Solicitation)

Halozati prefix kérése (ICMPv6 Router Solicitation)

Halozati prefix informacio vétele (ICMPv6 Router Advertisement)

Global Unicast cim eldallitasa (a kapott prefix + mddositott EUI-64 azonosito)

Global Unicast cim ellenérzése (ICMPv6 Neighbor Solicitation)

A zardjelbe tett részeket nem varjuk el. Minden jo6 valasz 0.2 pont, 6sszesen maximum 1 pont.

Cégénél tiizfalat hasznalnak. FTP-zni szeretne egy kiilsd szerverrdl, de még a konyvtar lista sem jon le. A
rendszergazda azt mondta, hogy hasznaljon passziv modot. gy mar minden tokéletesen mitkodik. Mi volt a
probléma, és hogyan segit a passziv méd hasznalata?

Az FTP aktiv mddot hasznalt, azaz a szerver probalt adatkapcsolatot felépiteni a kliens fel€, de a tlizfal
miatt ez nem sikeriilt (a tlizfal nem engedte be). Passziv modban a kliens épiti ki az adatkapcsolatot a
szerver felé, amit a tlizfal kienged.

Mi a kiilonbség a szimulacio6 és az emulécio kozott? Adjon mindegyikre egy-egy példat is!

Szimulacié: kisérletezés; emulacio lizemszer(i hasznalat. (0.4 pont)

Egy halozatszimulatorral megvizsgalhatjuk a modellezett halozat viselkedését, de nem tudjuk a segitségével
megnézni a www.tilb.sze.hu honlapot. (0.3 pont)

Ha egy régi PC-ben 486 SX vagy DLC CPU volt, akkor a koprocesszort emulalé konyvtarbeli fliggvények
ugyanazt szamoltak ki, mint a 486 DX CPU, csak lassabban. (0.3 pont)

Masolja at scp segitségével a fekete2 gép jancsi nevil felhasznalojanak nevében, annak home
konyvtarabol a juliska. jpg fajlt az aktualis gép / tmp konyvtaraba az eredetivel megegyez6 névre.
diak@feketel:~$ scp jancsi@fekete2:juliska.jpg /tmp

vagy: scp -1 jancsi fekete2:juliska.jpg /tmp

(Természetesen a -1 jancsi masik két helyen is allhat.)


http://www.tilb.sze.hu/

